Pauta Pregunta 1

Cantidad de lluvia: X ~ N(μ, σ2)
P(año normal) = P(μ-1,5σ ≤ X ≤ μ+1,5σ)  

P(año Anormal) = P(X ≤ μ-1,5σ) + P(μ+1,5σ ≤ X)

Por simetría, P(año Anormal) = 2P(μ+1,5σ ≤ X) = 2P(1,5σ ≤ (X- μ)) = 2P(1,5 ≤ Z)

Donde Z = (X- μ)/ σ 

Z ~ N(0,1)

P (año Anormal) = 2*0,0668 = 0,1336

P (año normal) = 1 – 0,1336 = 0,8664

a) Consideramos la binomial de parámetros n y p, donde n es el número de años y p es la probabilidad de éxito (es decir, de que un año sea anormal). 

Se define Y: número de años anormales de una muestra de n años, donde Y~ Binomial (n,p)


[image: image35.emf]A1

A2

Z5 = Z6

Z6

Z5

µ+1.5σ

µ+1.5σ

 

Pero 
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p = 0,1336 entonces n =16

b) Se busca E(siguiente año anormal) = 
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en donde “i” corresponde a la cantidad de años en que se tendrá el próximo año anormal, y el término 

(1-p)i-1p1 es la probabilidad de que el primer año anormal sea en “i” años (los primeros “i-1” años deben ser normales y sólo el último debe ser anormal que correspondería al éxito).

c) Determinar n (nº de mediciones) tal que:
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con Xi ~ N(μ, σ2)   y  
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   ya que σ=30.
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Viendo la tabla normal se obtiene que 
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d) Es fácil verlo gráficamente:
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En donde A1 es el área de éxito ya que es donde Z6 es mayor que Z5. 

A1+A2=Atotal y por simetría A1=A2

Sea P(Zi > μ +1,5 σ)=p

P((Z5,Z6) ∈ Atotal) = P(Z5 > μ +1,5 σ ∩ Z6 > μ +1,5 σ) = p2 por independencia 
Entonces P(A1) = P(éxito) = Ptotal/2 = p2/2
Queremos P((Z5,Z6) ∈ Atotal / Z5 > μ +1,5 σ) = 
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Pauta Pregunta 2
Tasa de muerte (tasa a la cual se comen los pedazos de pizza): 
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Tasa de nacimiento (tasa a la cual llega el mozo a servir pedazos a la mesa): 
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a) 

i) El modelo es el siguiente:
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En donde el estado “i” indica que hay i pedazos de pizza sobre la mesa (por ejemplo, el estado 3 indica que hay 3 pedazos de pizza sobre la mesa y como hay cuatro personas, los tres pedazos están siendo comidos).

ii) Ecuaciones:

(1) 
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(3) 
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(4) 
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(5) 
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(6) 
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(7) 
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También se podrían reemplazar las ecuaciones (2), (3), (4), (5) y (6) por:
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                  para i = 1,2,3,4,5

b) El modelo es el siguiente:

Los estados “i” indican que hay i pedazos de pizza sobre la mesa y que están los cuatro amigos sentados en la mesa. Los estados, “i,mozo” indican que hay i pedazos de pizza sobre la mesa y que están los cuatro amigos más el mozo sentados en la mesa. 

Las probabilidades estacionarias las voy a llamar Pj para el estado j.

i) E(pedazos sobre la mesa) = 
[image: image28.wmf]mozo

mozo

mozo

mozo

P

P

P

P

P

P

P

P

P

P

,

6

,

5

5

,

4

4

,

3

3

2

1

0

6

)

(

5

)

(

4

)

(

3

2

1

0

×

+

+

×

+

+

×

+

+

×

+

×

+

×

+

×


ii)  % del tiempo con al menos una persona sin estar comiendo, debe considerar todos los estados en donde hay más personas que pedazos sobre la mesa (por ejemplo, en el estado “4,mozo” hay 5 personas en la mesa y sólo 4 pedazos de pizza entonces sí se cumple que hay al menos una persona sin comer).

Entonces, % del tpo =   
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iii) E(personas comiendo) = 
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iv) Se pide el tiempo promedio “en cola” o en espera a ser comida. Entonces queremos saber cuánto vale Wq. Sabemos que 
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Necesitamos conocer Lq y la tasa efectiva de ingreso para determinar el problema:
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